Профориентационная работа в образовательных учреждениях Прокопьевского муниципального района 
2018 год

Профессиональная деятельность является важнейшей для большинства людей. Выбор профессии сложный и долгий мотивационный процесс. Профориентации, в т.ч. «ранней профориентации», уделяется большое внимание, потому что именно в период обучения в школе закладывается интерес к конкретному виду деятельности. 

В образовательных учреждениях района профориентационная работа ведется по утвержденным планам, формируемым с учетом регионального и муниципального плана профориентационных мероприятий. Работа ведется на всех ступенях обученияклассными руководителями, учителями–предметниками, социальными  педагогами, педагогами-психологами, воспитателями в учебное и внеурочное время. 

Учащиеся посещают кружки, спортивные секции, внеурочные занятия по отдельным предметам, участвуют в предметных декадах, очных и заочных конкурсах, научно-практических конференциях. Это содействует  расширению кругозора и профессиональному самоопределению.Обучащиеся старшего звена делают первые шаги в профессию через «Дни самоуправления», проходят профессиональные пробы на базе профессиональных образовательных организаций. 

В образовательных организациях оформлены профориентационные стенды, имеются банки данных об учебных заведениях, методические копилки для классных руководителей по профориентационной работе с обучающимися. 
На сайтах всех школ созданы разделы по профориентации.  
Управлением образования третий год проводится конкурс профориентационных уголков и профориентационных разделов на сайтах образовательных учреждений. В 2018г. в конкурсе приняли участие 17 учреждений (2016г. - 5 учреждений), повышается уровень предоставляемых на конкурс материалов. 

В работу по профессиональной ориентации и самоопределению учащихся внедряются современные практико-ориентированные формы, используются различные интернет-ресурсы. Школьники участвуют в онлайн-тестированиях, всероссийских открытых уроках в режиме интернет-трансляции, дистанционном обучении. 
Так в 2018 году всероссийские открытые уроки в режиме интернет-трансляции слушали 669 учащихся 8-11 классов.
В рамках реализации всероссийской программы по развитию системы ранней профориентации «Zaсобой»455учащихся 8-11 классовс 19.11.2018г.по 03.12.2018г. участвовали в акции «Всероссийскаяпрофдиагностика – 2018» (всероссийский тест по профориентации).

С января 2018 года на региональном уровне запущен долгосрочный профориентационный проект для школьников «Сто дорог – одна моя», участником которого (в числе четырех школ области) стали учащиеся начального звена Трудармейской средней школы (1 класс). 
В рамках реализации проекта 2 ребенка приняли участие в областном конкурсе «Профессия, которую я выбираю» (сертификат участников), в областном конкурсе детского рисунка «Рабочие профессии Кузбасса» ДТиЗНКО (почетные грамоты победителя, 3 чел.), в муниципальном конкурсе профориентационных уголков и разделов на сайте (диплом победителя).
С учащимися проведены: классные часы «Вот когда я взрослым стану», «Разнообразие мира медицинских профессий», «Все работы хороши», «Урок успеха»; беседа «Профессия спасатель»; игровой тренинг «Мои мечты о профессии»; профориентационные игры, квесты «Выбираем играя», «Школа, кто в ней работает?», «Экскурсовод», «Знатоки профессий»; конкурс рисунков «Я мечтаю стать…»; творческие конкурсы «Голос», «Танцы со звездами», «Театральные подмостки», «мисс весна»; экскурсии в Трудармейскую больницу, пожарную часть; встречи и беседы с односельчанами, профессионалами, ветеранами труда «Труд шахтерский в почете у нас» и другие мероприятия, в т.ч. совместные с ЦЗН г. Прокопьевска.
По результатам диагностики психолого-педагогического сопровождения профессионального самоопределения «Уровень сформированности профессионального самоопределения младших школьников», «Исследование мотивации учения» (по информации КРИРПО) учащиеся 2-го класса Трудармейской школы на данном этапе среди участников проекта показали более высокий результат.
Педагогами школы, реализующими проект, разработаны и размещены на сайте школы и областном сайте «Профориентир 42» методические разработки профориентационного урока, родительского собрания, профориентационного тренинга.

Школьники района активно включились в реализацию всероссийского проекта по ранней профессиональной ориентации учащихся 6-11 классов «Билет в будущее» (инициатива Президента РФ). 
В Iэтапе (входное тестирование с 05 по 20.11.2018г.) приняли участие 255 школьников из 14 общеобразовательных учреждений района, 18,5% от общего числа учащихся 6-11 классов (квота не менее 10%). Три школы по техническим причинам (сбой в работе платформы) не смогли активировать учреждение, зарегистрировать учащихся и пройти тестирование (3 блока вопросов, от 1 часа (6-7 кл.) до 3 часов (8-11 кл.)). 
Во II этапе (прохождение профессиональных пробна базе профессиональных образовательных организаций) приняли участие 16 человек (по квоте КРИРПО). Профессиональные пробы по компетенции  «автономные и транспортные системы/курсы автослесаря» для учащихся района были организован на базе ГПО «Прокопьевский транспортный техникум» 25.12.2018г.
Проба (1,5 часа) понравилась всем участникам. Как результат, школьники 8-9-х классов, участвовавшие в пробе рассматривают данное учебное заведение и направление подготовки для дальнейшего обучения. 
Другие участники тестирования профессиональные пробы будут проходить в других ПОО в рамках договоров об организации и проведении профессиональных проб.

В образовательных учреждениях осуществляется изучение готовности учащихся к самостоятельной жизни, проводится диагностика их интересов и склонностей.
Начиная с 2017 года, учащимся 9-х классов, планирующим дальнейшее обучение в профессиональных образовательных организациях, предоставлена возможность организованно посещать профессиональные пробына базе профессиональных образовательных организаций Прокопьевского района, города Прокопьевска и Киселевска. 
В этом году профпробы начали посещать и учащиеся 8-х классов.  В 1-м полугодии 2018-2019 учебного года 90 учащихся 9 и 8 классов «примеряли на  себя» различные направления подготовки на базе 3 ПОО (Прокопьевский электромашиностроительный техникум, Прокопьевский горнотехнический техникум им. В.П. Романова, Прокопьевский строительный техникум). 
В 2-м полугодии 2018-2019 учебного года профпробы будут организованы на базе Прокопьевского аграрного колледжа (около 150 чел.) и ПОО г. Прокопьевска и Киселевска (по мере комплектования групп и доступности графика профпроб).
Эффективность профессиональных проб в 2017 году составила 39%, в 2018 году –40,3 %, т.е. 40% выпускников 9 классов, посещавших профессиональные пробы, выбрали дальнейшее обучение в ПОО по специальности, по которой проходили профпробу или по направлению близкому к ней. Если выпускник, не выбралдальнейшее обучение попройденнойпрофпробе это тоже результат – ученик смог понять, что это направление ему не подходит и надо делать другой выбор.
Для того, чтобы школьники могли попробовать себя в разных направлениях необходимо более активно привлекать к прохождению проб учащихся с 8 класса. 

В целях организации профориентационной работы с выпускниками 9, 11 классов, построения их индивидуального образовательного маршрута, осуществления контроля выбора «экзамена по выбору» в соответствии с планируемым поступлением в образовательных учреждениях проведено диагностическое тестированиепрофнамерений выпускников.
Более 30 % выпускников 9 классов планируют продолжить обучение в школе, 69 % планируют продолжить обучение в средних профессиональных образовательных организациях.
Девятиклассники высказали предпочтение горным специальностям и соответствующим ПОО (22%). По 13% приходится на педагогический профиль и специальности аграрного колледжа, 6 % желают продолжить обучение в медицинских колледжах.  Остальные выбирают политехнические, транспортные, строительные, машиностроительные, коммерческие и другие направления профессиональной подготовки.
Но есть выпускники, которые еще не определились с выбором будущей профессии и дальнейшего места обучения (1%). С такими учащимися в образовательном учреждении будет проводиться индивидуальная работа.

95% выпускников 11 классовпланируют дальнейшее обучение на базе высших профессиональных образовательных организаций, 5 % планируют поступать в СПО. Наиболее популярными ВОО являются КузГТУ и КемГУ (25-27 %), 12 % планируют СибГИУ, 17 % хотят получить образование медицинского профиля. Не определившихся среди 11-классников нет.

В образовательных учреждениях практикуются встречи с представителями различных профессий и профессиональных образовательных организаций, экскурсии в учреждения профессионального образования, на предприятия социальной сферы и агропромышленного комплекса своего населенного пункта, района и области. 
В 2018 году школы района включились во всероссийскую акцию «Неделя без турникетов».Управлением образования были согласованны сроки и порядок профориентационных экскурсий на промышленные предприятия города Прокопьевска: ООО «Сибэлектропром» и ООО «КВРП «Новотранс». В апреле и октябре2018 года 77 старшеклассников из 5 школ района посетили эти предприятия, увидели реальное производство и условия труда, узнали, какие специалисты требуются и где можно получить соответствующее образование и подготовку.
Мероприятия в рамках акции «Неделя без турникетов» проведены во всех образовательных учреждениях района.Профориентационные экскурсии организованы на промышленные предприятия, учреждения социальной сферы, бытового обслуживания, МЧС, сельскохозяйственные предприятия: Трикотажная фабрика «Надежда» (пгт.Краснобродский), Прокопьевский  ОВГСО филиал ОАО «ВГСЧ» (г. Прокопьевск, п. Карагайлинский), ООО «Водоканал», ГКУ Центр занятости населения города Прокопьевска, администрация Трудармейского сельского поселения,  сельскохозяйственные предприятия ИП имени  Д.В. Антонова, ИП Хащивский В.И., и др. 
В соответствии с планом профориентационной работы в рамках областных единых дней и недель профориентации, учащиеся школ района побывали с профориентационными экскурсиями на предприятиях и в учреждениях: шахта «В.Д. Ялевского», Краснобродский угольный разрез, ВГТРК г. Кемерово, РЭС, котельная №18 п. Октябрьский, дом творчества, Ледовый дворец «Маяк», пожарные части,  пекарни, амбулатории, ФАП, СДК, сельские библиотеки своих населенных пунктови др.
В апреле – июне 2018г. старшеклассники Котинской и Шарапской школ в рамках туристического маршрута «Прокопьевский район – край угля и творчества» побывали на Талдинском и Березовском разрезах, в ДК с. Б-Талда, п. Индустрия.
Старшеклассники школ района 30.11.2018г. приняли участие в Региональном форуме «Молодому Кузбассу быть!» на базе Кузбасского государственного технического университета в г. Прокопьевске. В ходе работы форума старшеклассникам были представлены угольные, металлургические и машиностроительные предприятия региона. Школьники узнали о востребованных в угольной промышленности профессиях и специальностях, об условиях обучения, переобучения, прохождения производственной практики, об уровне заработной платы, предоставляемых льготах, а также особенностях молодежного рынка труда.
В рамках акции «День предпринимательства в Кузбасской школе» прошла встреча учащихся среднего и старшего звена с предпринимателями района (май 2018 года).
В целях профессиональной ориентации и информирования молодежи, популяризации аграрных профессий для учащихся Каменноключевской и Кольчегизской школ организованы экскурсии на сельскохозяйственное предприятие «Михайловское» (28, 29.11.2018г.).Во время экскурсии школьники узнали об истории предприятия, об имеющихся профессиях и вакансиях, о технологии получения и переработки молока, ассортименте выпускаемой продукции и планах развития производства.
В рамках проекта «Выбирай профессию» были организованы встречи учащихся 9-11 классов Трудармейской, Терентьевской, Бурлаковской школ с представителями и студентами Кемеровского государственного сельскохозяйственного института(22, 28.11.2018г.).
В школах организованы встречи учащихся с ведущими представителями предприятий:ОАО «Новосафоновскийхлебзавод», ЗПОиК (с.Верх-Егос), КФХ Башмаков С.А., рекламно-издательский отдел МБУ ЦБС Прокопьевского муниципального района), со студентами и специалистами средних и высших профессиональных учебных заведений (Новокузнецкий горнотранспортный колледж, Прокопьевский филиал Кемеровского областного медицинского колледжа, Прокопьевский горнотехнический техникум им. Романова, филиал КузГТУи др.).
76 учащихся старшего звена побывали на экскурсии вПрокопьевском филиале Кемеровского областного медицинского колледжа. Школьники узнали историю колледжа, направления подготовки, условия поступления и порядок приема документов, требования, предъявляемые к профессии. Приняли участие в мастер-классах по уходу за новорожденными, сестринскому и лечебному делу. 

В целях профессионального информирования,знакомства с рынком образовательных услуг Кузбасса и оказания помощи в профессиональном самоопределении обучающихся20 декабря2018г. на базе Трудармейской школы прошел Единый день профориентации, организаторами которого являлись департамент образования и науки Кемеровской области, областной центр мониторинга качества образования и Управление образования администрации Прокопьевского муниципального района.В Едином дне приняли участие 260 учащихся 9-11 классов, педагоги и родители.
На встречу приехали 17 образовательных организаций высшего и среднего профессионального образования области: Кузбасский государственный технический университет имени Т.Ф. Горбачева Кемеровский государственный университет и его Новокузнецкий филиал, Кемеровский государственный университет культуры,  Кемеровский областной медицинскуий колледж,  Прокопьевский горнотехнический техникум им. Романова,Прокопьевский техникум физической культуры, Прокопьевский транспортный и Новокузнецкий горнотранспортный техникумы,  Кузнецкий металлургический техникум и другие учреждения.
В различных увлекательных формах (мастер-классах, игра, фильм) представители образовательных организаций познакомили учащихся 9-11 классов с условиями поступления и обучения, специальностями и направлениями подготовки. У обучающихся была прямая возможность пообщаться со студентами. Они задавали вопросы относительно сложности обучения, организации досуга и условий проживания в общежитиях. Также школьники познакомились подробно с профориентационным порталом  Кузбасса «Профориентир», который является багажом информации для осознанного выбора профессии.
	Педагоги школ района делятся опытом своей работы на семинарах, научно-практических конференциях (НПК) различного уровня. 28.02.2018г. в региональной НПК «Научно-педагогические основы профессионального самоопределения обучающихся в современных условиях» приняли участие педагоги Трудармейской и Новосафоновской школ (Генер Е.В., очное выступление;Землянкина Т.Н., Давыденко В.В., заочное (статья)).
Образовательные учреждения, педагоги и учащиеся все активнее включаются в конкурсное движениепрофориентационной направленности, становятся призерамии победителямипрофориентационныхконкурсов. Педагог-психолог Севского детского дома, Черемнова М.Е. второй год подряд становится победителем областного конкурса методических разработок «ПРОФориентир» в номинации «Лучшее мероприятие для обучающихся». В этом году в конкурсе приняли участие 8 педагогов, 3-е из них стали призерами конкурса «ПРОФориентир-2018»  (Черемнова М.Е., Севский детский дом, Дидиенко В.В., Новосафоновскаясош, Федорова Т.Ю., Новосафоновский детский сад).
На конкурс лучших практик профессионального самоопределения молодежи «Премия Траектория» представлен опыт работы Трудармейской школы (Генер Е.В.).
Во Всероссийском заочном конкурсе методических материалов по организации и содержанию воспитательной деятельности в образовательных организациях «КЛАССИКИ»в конкурсном потоке материалов, связанных с профессиональной ориентацией «Все работы хороши! Выбирай!» стали победителями 3-е педагогов: Черемнова М.Е., педагог-психолог МКУ «Севский детский дом» (диплом I степени), Исупова А.А., воспитатель МАДОУ «Большеталдинский детский сад» (диплом II степени), Батайкина Л.И., Васильева Н.В., воспитатели МАДОУ «Трудармейский детский сад «Чебурашка» (дипломы III степени). 

В конкурсе для учащихся «Профессия, которую я выбираю» в этом году  4 победителя: 3 воспитанника Севского детского дома, 1 учащийся Октябрьскойоош.
На областной конкурс рисунков «Рабочие профессии Кузбасса», организованныйЦентром занятости населения, направлены 22 работы учащихся из 7 ОУ.

Утвержденный план профориентационных мероприятий Управления образования на 2017/2018 учебный год реализован в полном объеме. 

Несмотря на проводимую работу, профориентация всё ещё не достигает главной цели – формирования у учащихся профессионального самоопределения, соответствующего индивидуальным особенностям каждой личности и запросам общества в кадрах.Многие старшеклассники не знают содержания профессий, не в полной мере представляют, чем занимается специалист, каков характер и условия его труда в конкретной профессии, не всегда адекватно оценивают свои возможности и профессиональные склонности. Представления старшеклассников не совпадают с реальной ситуацией на рынке труда.
Специфика села и сельской школы также влияет на процесс формирования профессионального самоопределения учащихся. 
Небольшая численность учащихся в учреждениях, уменьшение количества средних школ, дефицит педагогических кадров, значительная удаленность образовательных учреждений друг от друга, отсутствие развитой транспортной системы ограничивают возможности учащихся в получении более широкого спектра дополнительных образовательных услуг, в том числе профориентационных, в выборе профиля обучения и приводят к монопрофильности старшей школы. В результате поступают в ВУЗ по профилю обучения менее 50% выпускников 11-х классов (42,7% за 2015-2017гг.). 

В целях развития и совершенствования профориентационной работы в 2018-2019 учебном году будут решаться следующие задачи:
- обеспечить «раннюю профориентацию» (активизировав работу с учащимися начальных классов и дошкольниками);
- организовать и обеспечитьучастие в профессиональных пробах школьников 9-х и 8-х классоввсех школ района;
- активизировать работу по заключению договоров о социальном партнерстве по профориентации между образовательными учреждениями и предприятиями, участвующими в профориентационнойработе.
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